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ИСФМ

ПРОБНЫЕ ТИПОВЫЕ ЗАДАНИЯ  
модуля:

ФИНАНСОВЫЙ МЕНЕДЖМЕНТ

И  финансовый анализ

Данное пробное экзаменационное задание включает два раздела:

Раздел А – 40 баллов 

Раздел Б – 60 баллов.

Раздел А  - тест, содержащий 20 вопросов (правильный ответ на каждый вопрос оценивается в 2 балла).

Раздел Б содержит три задания, оценка каждого задания следующая:

1 задание   20 баллов

2 задание   15 баллов

3 задание   25 баллов.

Кандидатам необходимо выполнить все задания, содержащиеся в данном билете.

Время экзамена – 4 часа

Данное задание представлено на 8 страницах.
Июнь  2011 г.
Раздел  А  – 40 баллов 

ТЕСТ (20 вопросов по 2 балла за каждый правильный ответ)

1. Что из нижеперечисленного входит в обязанности финансового менеджера?

a. Управление производственными затратами

b. Управление по отклонениям

c. Представление отчетов о финансовом положении в налоговые и статистические органы

d. Управление рисками

2. Коэффициент валовой прибыли компании составил 25%. Среднегодовые остатки запасов оценены в £30,000. Коэффициент оборачиваемости запасов равен 8. Определите величину продаж за отчетный период.

	a. 
	£225,000

	b. 
	£320,000

	c. 
	£240,000

	d. 
	£300,000


3. Если степень операционного рычага равна 3 при заданном уровне продаж, то это означает, что при увеличении продаж на 10%, общая сумма прибыли увеличиться на:

a.   3%
b. 15%

c. 30%

d. 10%

4. В каком случае операционная прибыль будет одинаковая при использовании калькуляции с полным распределением затрат и по сокращенной себестоимости?

a. если нет остатков готовой продукции на начало периода

b. если количество произведенной продукции равно количеству реализованной

c. если нет незавершенного производства на конец периода

d. если нет незавершенного производства на начало периода

5. Определите величину чистого оборотного капитала компании Х, используя информацию из финансового отчета, подготовленного на 31 декабря 2010 г. (£ тыс.):


Долгосрочные активы
   1,200


Оборотные активы
              500


Акционерный капитал
    200


Доля меньшинства 
               40


Долгосрочные кредиторы
    800


Текущие обязательства         650


Привилегированные акции     10

	a. 
	£ 900,000

	b. 
	£ (160,000)

	c. 
	£ (150,000)

	d. 
	£ (200,000)


6. Рассчитайте продолжительность финансового цикла при следующих условиях: запасы приобретаются каждые 10 дней; покупатели оплачивают счета на 50-ый день; поставщики требуют оплаты счетов на 45-ый день:

	a. 
	15 дней

	b. 
	10 дней

	c. 
	50 дней

	d. 
	  5 дней


7. Если рыночная ставка (норма доходности) выше ставки купона, то это означает, что:
a. текущая стоимость облигации будет больше номинала

b. текущая стоимость облигации будет меньше номинала

c. текущая стоимость облигации будет равна номиналу

d. текущая стоимость облигации будет меньше ставки купона

8. Имеется следующая информация о деятельности компании на 31 декабря 2010 года:

Текущие обязательства

           £10,000


Коэффициент общей ликвидности   
     2 : 1


Запасы




£12,000


Денежные средства


              £3,000

      Назовите величину дебиторов на 31 декабря 2010 г.

	a. 
	£  5,000

	b. 
	£15,000

	c. 
	£12,000

	d. 
	£10,000


9. Операционная прибыль акционерной компании за 2010 год составила £89,000. Известно, что за отчетный год проценты за кредит были начислены в сумме £15,000, налог на прибыль составил £12,000, сумма начисленных дивидендов £13,000. Выпущенный капитал акционерной компании составляет £100,000 и состоит из 100,000 акций по номиналу £1 за акцию.
Прибыль на акцию за 2010 год составляет:

	a. 
	£0.49

	b. 
	£0.89

	c. 
	£0.74

	d. 
	£0.62 


10. Счет «Запасы» увеличился с £90,000 до £100,000 в течение отчетного периода. Себестоимость проданных товаров составила £160,000. На какую сумму были закуплены товары в течение отчетного периода?
a. £170,000

b. £250,000

c. £260,000

d. £150,000

11. Какой из следующих коэффициентов используется для оценки финансового рычага (левериджа)?
a. Оборачиваемость активов

b. Коэффициент срочной ликвидности

c. Отношение заемных средств к собственному капиталу

d. Коэффициент рентабельности активов

12. Внутренняя норма доходности инвестиционного проекта это:

	a. 
	Ставка дисконтирования, при которой чистая приведенная стоимость проекта равна первоначальным инвестициям

	b. 
	Ставка дисконтирования, при которой чистая приведенная стоимость проекта равна нулю 

	c. 
	Норма прибыли, которая дисконтирует приведенную стоимость проекта до нуля

	d. 
	Норма прибыли, при которой проект выгоден 


13. Коэффициент валовой прибыли компании составил 40%. Среднегодовые остатки запасов оценены в £10,000. Коэффициент оборачиваемости запасов равен 9. Определите величину продаж за отчетный период.

	a. 
	£150,000

	b. 
	£144,000

	c. 
	£126,000

	d. 
	£225,000


14. Компания на протяжении 2009 и 2010 годов сохраняет одинаковые значения объемов продаж и общей суммы затрат. Однако, в 2010 году значение операционного рычага возросло. Назовите причину роста уровня операционного рычага для компании.

	a. 
	Увеличение маржинальной прибыли

	b. 
	Рост чистой прибыли

	c. 
	Рост переменных затрат

	d. 
	Рост постоянных затрат 


15. Рыночная стоимость одной из 1 млн. обычных акций компании составляет £2 за акцию; номинальная стоимость одной акции £1. Привлеченный заемный капитал составляет £3 млн. при ставке 12% годовых. Требуемая инвесторами норма доходности составляет 15%. Ставка налога на прибыль установлена в размере 25%.

      Чему равна средневзвешенная стоимость используемого капитала для компании?

	a. 
	12.00%

	b. 
	12.75%

	c. 
	15.00%

	d. 
	13.20%


16. Прогнозируемый объем продаж продукции на 2011 год установлен в объеме 275,000 единиц. Общие затраты на единицу продукции установлены в размере £16, которые включают £3 постоянных затрат. Цена продажи предусмотрена £25 за единицу. Оцените запас финансовой прочности (Margin of safety) для компании в натуральном выражении
	a. 
	68,750

	b. 
	275,000

	c. 
	206,250 

	d. 
	183,333


17. На 1 января 2010 года балансовая стоимость долгосрочных активов компании составляла £2,758,940. В течение 2010 года основные средства, ранее приобретенные за £273,790, были проданы с убытком в сумме £15,850. В этом же году приобретены новые основные средства за £568,900. Все операции по приобретению и продаже основных средств были оплачены в отчетном году. Назовите сумму капитальных затрат, которую компания должна отразить в отчете о движении денежных средств за 2010 год
	a. 
	£310,960 

	b. 
	£568,900

	c. 
	£295,110

	d. 
	£273,790


18. Акциям акционерной компании присвоен бета-коэффициент равный 1.2. Прогнозируемая доходность по рынку в целом на следующий период составляет 12%. Доходность государственных облигаций внутреннего займа составляет 5%. 
      Какова стоимость акционерного капитала компании?

	a. 
	13.0%

	b. 
	12.0%

	c. 
	13.4%

	d. 
	18.0%


19. За февраль 2011 г. компанией достигнут объем продаж в объеме 1,500 единиц продукции при цене реализации £25. Переменные затраты на единицу продукции установлены в размере £10. Определите рост прибыли в денежном выражении при условии, что в марте 2011 г. ожидается рост объема продаж на £10,000.
	a. 
	£4,000

	b. 
	£6,000 

	c. 
	£12,500

	d. 
	£5,263


20. Финансовый рычаг отличается от операционного тем, что он учитывает:
a. Использование постоянных расходов

b. Использование переменных расходов

c. Изменчивость дохода от реализации

d. Использование заемных средств

РАЗДЕЛ Б.
Задание 1.  20 баллов
Анализ финансовой отчетности

Ниже представлены сокращенные отчеты компании «АВС» за текущий и за предыдущий годы:

	Компания «АВС»

	Отчет о прибылях и убытках

 за год, заканчивающийся 30 сентября

	
	2009 г.
	2010 г.

	
	£000
	£000
	£000
	£000

	Реализация
	
	3 200
	
	3 840

	Минус

Себестоимость реализованной продукции:
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	Начальное сальдо по запасам
	320
	
	400
	

	Закупки
	2 040 
	
	2 350 
	

	Минус конечное сальдо по запасам
	400
	1 960
	500
	2 250

	
	
	
	
	

	Валовая прибыль
	
	1 240
	
	1 590

	Минус операционные затраты
	
	1 160
	
	1 500

	Чистая прибыль
	
	80
	
	90

	

	Баланс по состоянию на 30 сентября

	
	2009 г.
	2010 г.

	
	£000
	£000
	£000
	£000

	Основные средства
	
	1 900
	
	1 860

	Оборотные активы
	
	
	
	

	Запасы
	400
	
	500
	

	Дебиторы
	750
	
	960
	

	Денежные средства в банке
	8
	
	4
	

	
	1 158
	
	1 464
	

	Минус кредиторы: суммы к оплате
	
	
	
	

	в течение одного года
	390
	768 
	450
	1 014 

	
	
	2 668
	
	2 874

	Финансирование за счет:
	
	
	
	

	Обыкновенных акций стоимостью £1
	
	1 650
	
	1 766

	Резервов
	
	1 018
	
	1 108 

	
	
	2 668
	
	2 874


Требуется: 

используя шесть коэффициентов (оборачиваемости активов, рентабельности продаж и вложенного капитала), прокомментировать динамику рентабельности и эффективности работы компании, отраженную в представленных выше отчетах.
Задание 2.  15 баллов
Управление прибыльностью бизнеса

Предприятие «Оптима» производит и реализует комплекты автомобильных стеклоочистителей. 

Цена реализации за единицу продукта – 10 £.
За отчетный период имеется следующая информация:

	Показатели

	Продажи, шт.
	84 000

	Расходы на производство единицы продукции, £
	

	- прямые материальные расходы
	2.60

	- прямые расходы на оплату труда
	3.00

	- переменные накладные расходы
	2.40

	- постоянные расходы, £
	158 000


Производственная мощность предприятия равна 120 000 шт. продукции за отчетный период.
Требуется:

1. Подготовьте отчет о прибылях и убытках по переменным расходам.

2. Определите количество единиц продукции и выручку в точке безубыточности.

3. Определите степень операционного рычага (левериджа) для данного предприятия.
4. Дайте определение термину «операционный рычаг» и объясните, как связаны между собой риск и леверидж?
Задание 3.   Источники финансирования бизнеса                      25 баллов         

Компания «АВС» рассматривает вопрос о привлечении средств для нового проекта. Предполагается, что эта схема обойдет​ся в £ 2,34 млн. и позволит увеличить ежегодную прибыль до уплаты процентов и налогов с 1 января 2011г. на £ 0,6 млн. 
Сокращенные Баланс и Отчет о прибылях и убытках компании представлены ниже. В настоящий момент цена на акции со​ставляет £ 2.
Предлагаются две схемы финансирования:

1. Выпуск 1,3 млн акций по £ 1,80. 
2. Выпуск долговых обязательств на общую сумму £ 2,34 млн. Проценты составят 13% в год, возврат долга предусмотрен равными ежегодными платежами в сумме £ 234 000 начиная с 1 января года 2012 г.

	Баланс  на  31 декабря 2010 года 

	
	£ млн
	£ млн

	Долгосрочные активы (нетто)
	
	1,4

	Оборотные средства
	

	Товарно-материальные запасы 
	2,4
	

	Дебиторская задолженность 
	2,2
	

	
	4,6
	

	Краткосрочная кредиторская задолженность

	Кредиторская задолженность                          
	2,7
	

	Налог на прибыль компаний                           
	0,6
	

	Дивиденды  
	0,2
	

	
	3,5
	

	Чистые оборотные активы
	
	1,1

	
	
	2,5

	
	
	

	
	
	

	Собственный капитал и резервы
	
	

	Акционерный капитал,
	
	

	состоящий из обыкновенных акций по 25 пенсов
	
	1,0

	Нераспределенная прибыль
	
	1,5

	
	
	2,5

	

	Отчет о прибылях и убытках за год, заканчивающийся 31 декабря 2010г.

	
	£млн

	Выручка
	11,2

	Прибыль от основной деятельности до уплаты налога
	1,2

	Налог на прибыль от основной деятельности
	0,6

	Прибыль от основной деятельности после уплаты налога
	0,6

	Дивиденды
	0,3

	Нераспределенная прибыль за финансовый год
	0,3


Предполагается, что ставка налога на прибыль компаний составляет 50%.
Требуется:
1. Рассчитайте доход на одну акцию за 2011 год для двух альтернатив финансиро​вания — долговыми обязательствами и обыкновенными акциями;
2. Рассчитайте прибыль до уплаты процентов по долговым обязательствам и налогов, при которой доходы на акцию при той и другой схеме бу​дут равны;

3. Объясните какие факторы необходимо принять во внимание, прежде чем выбирать способ финансирования.
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